Trefles semés en milieu Tréfles semés en milieu

hauteur (encm
I ( ) avec microorganismes sans microorganismes
50
40 transplatation
en forét
30~

20
10

0-

1an 2 ans 3ans

en pépiniére en forét
I sans mycorhize [ avec mycorhize

champignons i %] Croissance des foréts de pin

en présence et absence de mycorhizes. EEH] Expérience de culture de tréfles. Lensemble des plants
a été arrosé régulierement.

Em Les forestiers replantent les foréts avec de jeunes
plants de pin qu'ils ont fait pousser au contact
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p Genre : thizobium

b Role : fixation de Iazote de lair pour
produire des composés azotés.

p Transport de molécules des bactéries
vers la plante : oui, les composés azotés
se retrouvent dans les racines et facilitent
la croissance de la plante.

P Transport de molécules de la plante

w. g vers les bactéries : oui, la plante

[Doc. 2/ Appareil racinaire du tréfle cultivé vertefabrique des gucides grice dla

en présence de rhizobium. Des nodosités photosynthése. Ces glucides sont présents

blanches sont visibles et sont étroitement dans les nodosités.
liées aux racines de la plante.

Trouver le nom de la symbiose décrite

d'une plante verte.

Montrer en quoi la mycorhize |m Sy : association
(pin-champignon) est une
symbiose.
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